

91岁老台胞郑州迷路 民警一路护送回故乡

本报讯(见习记者 高凯 通讯员 吕舟 文 记者 宋晔 图)“谭小才,我的侄子啊,我终于回到咱家了,快来谢谢警察同志……”昨日中午,在杜岭街派出所民警的帮助下,孤身一人从台北回来的91岁老人谭元培终于回到了日思夜想的济源老家。

老人孤身从香港飞回郑州

“我1916年出生,现在住在台北,上次回来是3年前,这次回来是记不得路了,郑州变化太快了。”谭元培激动地对记者说。若不是看到老先生身份证上的出生年月,真的不敢确信他说出的年龄。他说,他是5月12日从台北桃园机场登机去的香港,之后在香港转了两天,然后又乘飞机直接飞到了郑州,大陆真的太美了,只要能跑得动,他一定要回故乡。

据护送老人从郑州回济源老家的杜岭街派出所李警官介绍,5月15日,派出所接到群众报警,得知一位老人在二七路上迷了路,马上赶了过去,并把他接到了派出所。因乘出租车时被司机骗取了3000新台币,老人的警



老人终于回到济源老家,见到了亲人。

惕性很高,除接警人员能接近他,派出所的民警他一概不理。由于老人无法说清自己济源老家的具体住址,加上身上携带有大量现金和存折,民警只好把他护送回去,记者也一同前往。

“只要我还跑得动,年年都要回家乡”

车到达济源市后,民警经过多方联系,联系上了济源市农业局副局长赵

永国,他和谭元培的侄子谭小才是邻村。

中午1:00左右,我们在约定的地点见到了赵永国,他领着我们开始寻找谭小才。在赵永国的指引下,我们终于找到了谭元培侄子的家,当谭小才打开大门的那一刻,欣喜若狂的谭元培拍着手大声地叫道:“小才侄子,我终于见到你了!”激动不已的谭小才一把抱住自己的叔叔:“叔叔啊,我给你写信说不让你来了,你怎么不听呀,你都91岁了!”谭元培却有些生气地说:“只要我能跑得动,年年都要回来,我爱这里,我爱大陆。我赶紧谢谢警察同志,要不是他们,我现在还不知道在哪呢!”

据谭小才讲,他的叔叔每隔两三年都要回来一次,早些年身体好,经常一个人独自回来。今年他91岁了,便劝他不要跑了,年龄太大,路上没有人照顾,但他总是说,他太想回家看看,太想大陆。

分别的时候,谭元培硬是不让民警走,非要拿出一沓美金感谢,但被婉言谢绝。

短信往来

(移动、联通用户发送短信到1858355,小灵通用户发送到126680255。每条资费0.5元,不含通讯费)

新鲜事 疑难事 烦心事
您动手手指 就是我们的事

短信话题

让座没问题 理解是关键

近日,本报发起的在公交车上病人该不该给老人让座的讨论,引起了不少读者的关注,许多读者表示也曾经遇到过这样的事情,要使我们的车厢更加文明,还需要大家的共同努力。

138****9860:公交车的广播里说,请给老、弱、病、残、孕让座,这5种人应该享受同等待遇,不分先后。

132****3363:公交车上倡导给老弱病残孕让座,体现了社会对弱势群体的照顾,而对于病人来说,是相对于老年人更为弱势的群体,不应该让他们再给老人让座,而且公交车上都没有老弱妇幼专座,坐在这些位置上的人应该给老人让座。

137****5920:建议老年人尽量不要选择上下班高峰期乘车,年轻人就算没有生病,结束一天的工作后都很累,碰到老年人又要让座,不是更加增添了他们的辛苦吗?老年人也有子女,也应该为别人的子女想想。

132****8585:每个人都会老的一天,让座给老年人当然是应该的,但是让座不是关键,如果大家都能多些关爱和体谅,我们的社会就会更加和谐。

见习记者 李瑞蕊 记者 安群英

短信调查

棉纺路改造后 为何留下“拦路虎”?

本报讯(记者 秦月琳 文/图)棉纺路综合改造工程接近尾声,道路已经恢复车辆通行。但是,改造工程却遗留有许多“尾巴”,给车辆通行和行人安全造成隐患。市民陈先生向本报短信平台反映了这个问题。



昨日下午3点多,记者来到棉纺路与桐柏路交叉口查看。只见在人行斑马线上,有三四根电杆拉线横在马路中间,形似“绊马索”。在棉纺路的道路北侧,一排四五根电力线杆仍在原处耸立。路南、路北还分别有一个“中国网通”的通讯电缆接线箱在道路中间站立。

由于两根电力线杆和一棵行道树、一根电杆拉线形成了连续障碍,使得在此停靠的4、37、50路公交车无法正常进出站,只得在马路中间停靠,给上下车的乘客造成一定的安全隐患。

据路边商户反映,棉纺路恢复通行约有一个月了,但路灯的配套设施也没有跟上。又由于阻碍交通的障碍物没有及时清除,该路口已经出现了多次交通事故,记者粗略算了一下,清除这些障碍物大致要涉及市政、绿化、电力、通讯等几个部门。陈先生来信中提出问题,既然是道路综合整治,为何不能先期综合协调,在道路综合整治开始之前就将这些障碍清除?

短信回复

错过时间 还能办乘车证吗?

昨日,本报1858355短信平台接到读者037163XXXX209发来的短信,称她母亲在4月份把相关手续交到社区办理今年的老年乘车证,可是5月份用的时候却发现不能用。现在办理老年证日期已过,但还有很多老年人因各种原因未能办理。请问能否解决一下。

记者把赵女士的情况反映给了郑州公交总公司,17号工作人员告诉记者,每年的4月1日~4月30日是集中办理老年乘车证的时间,由于办证的机构是中国人寿保险公司和公交总公司合作成立的临时机构,过了办理时间后就撤销了,所以像赵女士这种情况,只能等到明年再办理。 本报记者 刘招

客运南站开通郑开公交

至此郑开公交车辆全部实现公营

本报讯(记者 王文霞 实习生 冉艳芳 通讯员 汪军)今日起,由郑州客运南站发往开封的公交线路正式开通,至此,由郑州发往开封的四路公交线路格局基本形成,定名为“郑开城际公交”,同时取消102、103路。从此郑开公交车辆实现全部公营。

这四路公交分别是:德亿汽车站——金明汽车站;郑州中心站——相国寺汽车站(直达公交);二马路汽车站——开封中心站;郑州南站——开封西站。

据了解,此次在南站新开的郑开公交,共投入11台高档城际公交车,线路仍然是郑开大道,票

价仍为7元,从6:10至19:00,全天共33个班次,平均20分钟一班。

截至5月18日,郑开公交车辆总数达58台,日发班次174个,从6时到22时,平均不到10分钟就发出一班,完全能够高质量地满足两地市民的出行需求。

救人

家中失火 女主人被困

多亏邻居和巡防队员帮忙

本报讯(见习记者 李瑞蕊 记者 安群英)家中失火,熟睡的女主人却毫不知情,幸亏见义勇为者及时撬开大门将其救出,但家中已经被烧得面目全非。巡防队员提醒市民,夏季天气炎热,要时刻注意消防安全。

昨天10点左右,淮南街四号院里一户居民家中失火,滚滚浓烟从窗口不断涌出,院子里居民发现后立刻拨打了119。在院门口一家不动产公司工作的魏坤前来帮助灭火时,发现屋里还有人,他立刻从楼下的邻居家借来锤子、水盆和毛巾,把锁撬开后,往屋里泼了几盆水,然后用毛巾捂住鼻子,爬了进去,摸到卧室的门口,将困在里面的女主人救了出来。闻讯赶来的绿云社区巡防队员赶忙拿来了消防用具,将火势暂时控制,但屋子里的东西已经几乎全被烧掉了。

据消防人员说,火灾是由电路老化引起的,加上天气炎热,卧室电扇一直开着,线路自燃引发火灾。

送人

搬新家 八岁女童迷路

多亏公交车长和老师帮忙

本报讯(记者 安群英 通讯员 姜君)8岁的小姑娘搬家后第一天上学,坐公交不知在哪站下车,细心的215路车长把她送到学校,迷路的小学生在校住宿一夜,第二天早上找到她的家人终于放了心。

16日晚7时许,215路公交车车长王龙驾车回到终点站时,发现车上坐着一名背书包的小姑娘,满脸迷茫。询问小姑娘得知,她叫娜娜,今天才搬家,不知道该在哪一站下车,小姑娘也不知道父母的手机号。王龙于是把小姑娘带到车队,王车长到商店里给她买来了食物和矿泉水。晚9时许,还不见家长来找孩子,王车长就带着娜娜到凤凰台小学,留在学校值班的李老师遂留她在学校住宿。

次日清晨,小娜娜的父母和亲戚匆匆地赶到凤凰台小学,看到丢失了一夜的女儿和班主任老师在一起时,娜娜的母亲哭了。原来她们才搬了新家,所以孩子第一天上学不知道该在哪里下车。

寻人

骑自行车 男孩被撞昏迷

多亏市一院帮忙

本报讯(记者 汪辉 通讯员 秦川)昨日,市一院有关负责人致电本报,该院收治了一名被车撞伤的小男孩,可几天过去了,男孩的家人还没有找到,医院希望其家人尽快和他们联系,也希望知情者能积极提供线索。

5月15日早上8时45分左右,市一院接到求助电话,位于郑汴路新汽车东站东50米附近发生一起车祸,一个小男孩骑二六式米黄色自行车和一辆银灰色的夏利车相撞,小男孩被拉回市一院救治。经CT检查发现:该男孩有颅底骨折,开放性颅骨骨折,脑挫裂伤,脑外科历时3小时成功为其手术后,小男孩被安排在脑外科重症监护室,目前小男孩还处在昏迷状态。

该院表示,小男孩还需要二期手术,急寻这位小男孩家长,有知道线索者请和市一院综合病房楼五楼脑外科联系,电话(0371)66372201。

男孩特征:身材偏瘦,年龄大约10到15岁,身高150cm左右,被撞时身穿蓝黑色T恤,下身穿卡奇色裤子,脚穿白色旅游运动鞋,口袋内只有一枚游戏币,骑二六式米黄色自行车。



昨日下午5时许,在政六街和纬五路交叉口东处,一棵梧桐树上长达30米的树臂与树身脱离。由于树臂断裂速度不快,没有人员伤亡。5时50分左右,金水区绿化队赶到现场,将树枝全部切断拉走,道路恢复正常。

本报记者 宋晔 张立 摄

大风起树「断臂」

世界助残日

我们都来关爱残疾人



▲5月20日是全国第17个助残日,作为手拉手学校,二七区解放路小学的小学生与郑州市辅读学校的学生们昨天一起来到郑州科技馆感受科技的魅力。

►二七区淮河东路小学四年级学生昨天进行了一次“黑暗30分钟”特别体验。蒙上眼睛的小学生被要求完成倒水、借助盲杖走路、回到座位等一些简单的事情。体验结束后,同学们对残疾人的生活有了切身体会,表示会用实际行动帮助残疾人。

本报记者 丁友明 覃岩峰 摄

48名工人中,24名是残疾人,大部分残疾人在这里一干就是10余个春秋——

小小编织厂 织出残疾人的幸福生活

本报讯(记者 王书栋 通讯员 敬春)“工资月发,保障最低工资500元,俺们夫妻俩一月就能拿一两千!”昨日下午,惠济区贾河村残疾人夫妻张吉祥、任国玲幸福地讲述着自己的生活和工作。

任国玲小时候不幸患上了小儿麻痹症,从此开始靠拐杖过日子。丈夫张吉祥也是残疾人。由于身体原因,夫妻俩没法下地干活。随着孩子呱呱坠地,日子更是举步维艰。就在他们最困难的时刻,惠济区老陈陈办事处苏屯村的一家塑编厂向他们伸出了援助之手。1994年任国玲被正式录用为这个厂的工人,随后丈夫张吉祥也被录用进厂。从此,生活掀开了新的一页。在夫妻俩的辛勤努力下,他们的工资不仅可以养活一对上高中和初中的女儿,还略有存余。

昨日中午,记者来到了他们工作的苏屯村塑编厂。在机器的轰鸣声中,记者看到24名残疾人正在紧张地劳动着,虽然人人都很辛苦,但是脸上洋溢着自信和微笑。残疾人高国英说:“厂里给我们提供的就业机会,不光解决了俺们的生活问题,更重要的是树立了我们对今后生活的信心。”

厂里的工作人员介绍说,厂里目前有48名生产工人,其中残疾人是24名,占了工人总数的50%。目前,他们还在继续招收残疾人工人。